
Признаки, по которым можно судить об употреблении наркотиков. Вот эти наиболее характерные признаки:
· Изменение характера и привычного поведения. Настроение неустойчивое: возможна раздражительность, вплоть до агрессии, или полная апатия, потеря всякого интереса к любимым занятиям. Начинает быстро разрушаться привычный круг общения.
· Меняется внешний вид, человек становится заметно неряшливым. Его действия напоминают состояние алкогольного опьянения, но запах алкоголя полностью отсутствует или он слабый, что явно не соответствует степени опьянения.
· Снижаются память и внимание, человеку все труднее выполнять привычную работу.
· Может меняться речь, точнее ее темп, четкость, выразительность.
· Появляется излишняя жестикуляция, делается избыточное количество движений, нередко бесцельных (человек расстегивает и застегивает пуговицы, развязывает и завязывает шнурки, чешет нос, уши и пр.). Но может быть ситуация и противоположная, когда стремление к покою, сонливость возникают в совершенно неподходящих месте и времени.
· Наблюдается лживость и изворотливость, необязательность.
· Возрастает потребность в карманных деньгах, при этом какие-либо приобретения практически отсутствуют.
· В разговорах звучат «зашифрованные» выражения (баш, баян блюдце, бош, втирать, гаян, дурь, клевер, кумарить, план, фуфел, сенцо, мулька и другие).
· Зрачки расширены или сужены, слабо реагируют на свет. Глаза – покрасневшие или мутные, частое слезотечение.
· Частый кашель, чувство жажды, резко повышенный аппетит или его полное отсутствие, человека «тянет» на сладкое.
· Кожа или резко бледная, или, напротив лицо и верхняя часть туловища покрасневшие.
· Следы от уколов и множественных порезов в типичных (по ходу вен) местах.
· Обнаружение непонятных ампул, таблеток, порошков.
· Среди личных вещей попадаются различные химические вещества, растворы, реактивы (органические растворители, клей, пятновыводители). Возможен «химический» запах выдыхаемого воздуха. Специфический запах может исходить от волос, рук, одежды.
· Насторожить должны часто возникающие и неожиданно проходящие состояния, напоминающие простуду, возможно с тошнотой, рвотой и поносом.

